

西南线 游

每天从市植物园出发,主要涵盖中原区、二七区、新密市、登封市辖区



登封棋盘山公园



黄帝宫的竹林步道

棋盘山公园 昔日垃圾遍地 如今风景如画

昨日,三辆大巴车从郑州市植物园出发,载着市民游览了郑州西南。风景如画的生态廊道、空气清新的森林公园、干净整洁的新型社区,每到一处,市民都为郑州发生的巨大变化赞叹不已。 郑州晚报记者 李爱琴/文 马健/图

郑州市树木园 森林氧吧里尽情呼吸

大巴车停靠的第一站是郑州市树木园。刚一下车,市民便迫不及待地跑进林中,尽情呼吸里面的清新空气。市民胡女士则对8公里长的有氧健康步道情有独钟,她激动地对游伴说“我要买个山地车在郑州骑行,多美呀”。

新型农村社区 市民连说三个“很好”

新密市来集镇祥和王堂社区,郑州新型社区建设的一个典范,不仅水、电、路等基础设施齐全,综合服务中心、学校、警务室、医务室、游园、湿地等配套设施也很到位。市民张女士参观时连说“很好,很好,很好”。

棋盘山公园 两张照片显示巨大变化

大巴一路前行,来到登封棋盘山公园。棋盘山公园门口,两幅今、昔照片的对比图,向游人展示着该景区翻天覆地的巨大变化。昔日这里垃圾遍地、污水横流,如今雕梁画栋、风景如画,游人纷纷在红色的廊桥上拍照留念。汝河路辖区市民赵先生说:“没想到农村变化这么大,城市里的游园街景如今也来到了农村,农民变市民,享受城市人的生活,生活品质提高了。”他同时感叹,“这里比城市更好,视野更开阔,人造和自然景观融为一体,森林氧吧般的空气质量,让人身心愉悦。”

“公交进港湾,行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”,一个交通、人行、绿化、生态和谐统一的绿色生态廊道在中原区已经初现雏形;近年来,中原区不断加大新型城镇化投资力度,实施了市域快速通道、两环十七放射生态廊道、陇海路高架快速工程、城中村改造等一系列畅通郑州、生态建设的民生工程。

“2012年以来,中原区紧紧围绕郑州都市区建设,抢抓郑州市西部新城规划建设这个战略机遇期,全力加快新型城镇化建设步伐。”中原区区长王东亮表示。

昨天,记者走进中原区,感受中原区的蓬勃发展和崭新面貌。 郑州晚报记者 裴蕾 董占卿 实习生 王治/文 常亮/图

环境:走中原西路,仿若在林间穿梭
交通:陇海路快速通道工程已开始施工
宜居:年内投资10亿元,3社区合村并城

中原区:在新型城镇化建设中绽放光彩



高楼林立的锦艺国际华都



中原西路生态廊道里的雕塑



锦艺东社区办事大厅



中原西路生态廊道

城市交通 陇海路高架已入场施工

驱车驶入陇海西路一线,道路两旁处处可见忙碌而又紧张的施工场景。

为提高我市道路通行能力,有效缓解市区交通拥堵,为广大市民营造良好的出行环境,根据郑州市城市总体规划 and 综合交通规划,市政府决定启动陇海快速通道建设项目。

“陇海路比较窄,这两年拥堵情况十分严重,等这里的高架桥修好后,从西三环可以直奔京港澳高速,桥上面可以疏散过往的小汽车,地面以行人和公交车为主,又方便又快捷。”在陇海路附近居住的市民王先生在接受晚报记者采访时表示。

“陇海路快速通道工程征迁工作涉及我区为西起西四环、东至嵩山路,全长约12公里,分为一期工程、桐柏路下穿隧道和二期工程三个部分。”中原区房屋征收与补偿办公室主任苏海涛介绍说,整体拆迁面积将近6万平方米,拆迁从今年3月初开始,整个动迁工作仅用了一星期,提前一个月完成了市政府要求的拆迁任务。

“截至目前,我们的拆迁和垃圾清理已经全部结束,道路建设部门已经进入工地开始了施工,下一步就是打地基和转移管道。”苏海涛说。

“相信随着以陇海路高架建设等城市快速体系为代表的城市交通建设项目建成后,将会极大地缓解郑州的交通压力,让我们的城市变得更加畅通。”苏海涛表示。



中原西路生态廊道里漂亮的小道

宜居建设 年内投资10亿元,3社区启动合村并城

“四类社区”,是指“城中村改造”、“旧城改造”、“合村并城”和“新型农村社区”。建设“四类社区”,目的是要逐步改善群众居住环境,使市民享受到更好的城市公共服务。

近年来,中原区在四类社区改造方面取得了新成效。位于桐汭路与桐柏路交叉口西北部,原来是一片老厂区。如今,一个现代化的商圈在这里已经形成,不仅有美丽舒适的居民小区、大型商场和超市,也有影院、餐馆等公共娱乐服务设施。

该辖区负责人、中原区秦岭街道办事处主任吴刚介绍说,经过近几年来的拆迁改造和项目开发,秦岭辖区打造出了锦艺国际华都、7-11前街棚户区拆迁改造等多个亮点工程。

来自中原区的统计数据显示,在城中村改造方面,该区建成区范围内共有26个城中村,截至目前,已纳入市城中村改造计划的村(组)有19个,累计在建项目14个。通过实施城中村改造,有效改善了人居环境,提升了城区形象。

合村并城方面,中原区坚持“试点先行、典型引路、全面推进”的原则,以产业发展为支撑,以提高农民生活质量为目的,建设配套功能完善、服务设施齐全、管理机制科学、宜居宜商宜业的撤村并城项目。

据悉,中原区合村并城工作范围内共有20个行政村,规划为10个社区,按照中原区新型城镇化建设3年行动计划,3年内将全部启动建设。

其中,2012年已启动赵仙洞、桐树王、三王庄3个社区。今年,中原区将启动锦艺社区、庙王社区、张高庄片区3个项目,计划完成投资10亿元,目前已完成投资6000多万元,新增拆迁面积46万平方米。

产业集聚 中原新区一季度完成固定资产投资6.75亿元

“郑州现在的问题是,还没有更多的大品牌、具有先进产业能力的大企业进驻,这是我们做这个项目的根本目的之一。”昨日上午,在位于郑州西四环附近的锦艺轻纺城项目部,锦艺轻纺城经营公司总经理胡俊飞认真地向记者描绘出了一张国际化轻纺城的“蓝图”。

“我们十分看好中原新区产业集聚区的投资环境,这个项目投资50亿,明年10月我们这个轻纺城将有望开业。这也将是郑州首个全面开工的中国中部首席商贸综合体。”胡俊飞充满信心地表示。

中原区区长王东亮介绍说,中原区将纺织产业园、机械制造(加工)产业园进行整合,新组建了中原新区管委会,实现了中原新区、须水街道的行政整合。中国家居CBD郑州产业园、锦艺国际轻纺城、中国中部纺织服装品牌中心、恒天重工新纺机等一批重大项目扎实推进,一季度新区实现了“开门红”,完成固定资产投资6.75亿元。

王东亮表示,下一步,中原区将进一步理清思路,强化措施,全力加快新型城镇化建设步伐,抓好生态廊道、政府主导城中村改造、市民公共文化服务区拆迁等3项工作重点,夯实土地和资金要素保障,为新型城镇化建设提供有力的保障。

东线 游

每天从郑东新区如意湖文化广场出发的东线,主要涵盖了金水区、管城区、新郑市、航空港区、经开区、中牟县、郑东新区辖区



郑东新区

快乐驿站内 还能打乒乓

“公交进港湾,行走在中间,辅道在两边,休闲在林间”,在四港联动大道郑东新区段的快乐驿站内,市民在小茶几旁三五落座,63岁的市民岳先生说:“以前只从报纸和电视上看过、听过生态廊道,这次亲身体验感觉真的不错,希望这些花草树木都快快长,到时候我们骑行、徒步就有好去处了。”

岳先生还在以站内所设的乒乓球桌上跟好友对杀了两下,“多好,以后我们这儿呼吸新鲜空气,打打球,累了驿站还提供免费的水,听工作人员介绍以后这儿还会有自行车租赁,想四处看看转转来租辆车骑着更方便”。

郑州晚报见习记者 简洋/文 郑州晚报记者 张翼飞/图

西北线 游

每天从新客运北站出发的西北线,主要涵盖惠济区、高新区、荣阳市、上街镇、巩义市辖区



黄河湿地公园

看飞行表演 市民直呼过瘾

郑州通航经济实验区占地1780亩,实行全封闭运行,属二级永备机场。一下车市民们就拿出自己的相机,跑到停在机场的飞机前拍照留念。听机场工作人员介绍这个机场的一些基本情况,这时一架运5飞机出现在上空,只见从飞机中依次跳出了8名跳伞运动员,从空中缓缓落下。

参观中两架航模又腾空而起,飞机分别进行了各种高低空表演,爬升、俯冲、横滚、360度旋转等表演精彩绝伦,赢得在场观众的不断喝彩。

上车后市民刘先生就跟他旁边的人说:“这个看着过瘾,还没有在现场看过这种表演呢,真是太爽了。”

郑州晚报记者 何涛/文 廖谦/图